

从抗癌斗士到银龄志愿者，晚报新闻人物鲍秀兰带队参加李沧区便民大集公益活动

# 志愿服务回馈社会，涌出“榜样力量”

**本报 10月 31 日讯** 爱心传递温暖，榜样凝聚力量。10月31日上午，李沧区“道德榜样在行动 便民大集情意浓”公益活动在李沧文化公园广场举办。

记者在现场注意到，便民服务大集活动备受瞩目，吸引了大量居民参与。晚报新闻人物、被评为“山东好人”、“青岛市文明市民”等荣誉称号的李村街道居民鲍秀兰正带领工作室队员开展便民服务。

2022年，《青岛晚报》报道过鲍秀兰的事迹：2010年，退休教师鲍秀兰确诊乳腺癌，化疗的痛苦、拖累家人的想法曾一度压得她喘不过气。在亲友们的鼓励下，手术成功后的鲍秀兰决定，做志愿者回报社会，为病友和邻居服务。2022年初，鲍秀兰当选为李沧区党代表后，又成立了以她名字命名的工作室。近三年来，鲍秀兰爱心工作室队员从最初的4个人发展到现在140多人，平均年龄大约70岁。这支爱心队伍不断发展壮大，在照料孤寡老人、资助困难儿童、帮助弱势群体方面发挥着积极的作用。



鲍秀兰(左)带队参加志愿服务活动。刘承杰 摄

当天，“鲍秀兰工作室”联合社会公益组织为居民免费提供爱心理发、法律咨询、巧手修锁、清洗眼镜、中医推拿、口腔义诊、眼科检查等多样化服务。为进一步提升居民健康意识，鲍秀兰还连夜赶制了一批健康宣传手册，向过往群

众发放。

当天，被评为“山东省百姓学习之星”“青岛市文明市民”的湘潭路街道居民戴秀丽也来到现场助力。戴秀丽团队不仅带来了手工制作的工艺品，并现场教授青少年书法、绘画等科目。近年来，戴秀丽立足社区，她和60多名志愿者开展红色教育、传统文化教育、亲子阅读等免费课程，为困难家庭或新市民子女授课1200多次，100多个家庭因此受益。

这次由李沧区委宣传部、李沧区文明办和李沧区委老干部局主办，李沧区老干部志愿者服务总队承办的便民大集活动，受到了居民的广泛称赞。参加活动的相关部门工作人员表示，他们将以此次活动为契机，持续开展“道德榜样在行动”系列主题活动，充分发挥道德模范在培育和践行社会主义核心价值观、弘扬良好道德风尚方面的引领带动作用，引导广大群众学习先进事迹、争当榜样模范，在全区内营造崇德向善、见贤思齐的良好社会风尚。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅)

## 审批业务“打包”办 节省 50 个工作日

市北生态环境部门推行一体化办理新模式

**本报 10月 31 日讯** 近日，市生态环境局市北分局采取“环评打捆审批+排污许可”一体化办理新模式，为金盾加油站扩建项目办理发放了环评审批文件和排污许可证，这也是我市进一步扩大青岛市建设项目环评审批与排污许可证核发一体化办理试点范围后，市北区在加油站项目上同时进行环评“打捆审批”与排污许可一体化办理的首次探索和实践。

前期，建设单位向该局咨询辽阳西路加油站、杭州支路加油站、萍乡路加油站油罐改造项目环评办理问题。工作人员在详细了解项目情况后发现，这三个项目均位于市北区，且建设内容相似，均为拆除部分柴油罐、新增汽油罐、增加油罐储油量。

经过现场踏勘，审批部门分析研判认为，三个项目符合环评“打捆审批”和排污许可“并联”审批的条件，于是决定将其作为加油站项目“环评打捆审批+排污许可”一体化办理的试点。为确保试点工作取得实效，该局派出服务专员为建设单位梳理材料清单、审核材料内容，对报告表编制进行指导，跟进审批过程，做好全流程服务。此次一体化办理，打破了以往先办理环评再申领排污许可证的“串联”审批模式，为3个项目节约50个工作日审批时间，审批提速约80%，审批效能大幅提高。

近年来，该局通过串联、并联建设项目建设不同事项，依托“一网通办”审批平台，助力审批更加精准、高效，先后推出“整体审批”“打捆审批”“建设项目环评+排污许可证”“建设项目+辐射环评”“动物医院环评+辐射安全许可证”等多种组合式许可集成套餐，实现区级承担的环境许可事项能合尽合。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 今冬供热“总动员”，城阳准备好了

四家供热企业今年新增45个供热小区 供热设备已具备低温运行条件

**本报 10月 31 日讯** 10月31日，城阳区举行2024—2025供热季媒体见面会。会上，城阳区住房和城市建设管理局副局长杜秀东介绍了城阳区今冬供热准备情况，并发布了城阳区供热服务监督电话：400—0532—555。城阳区供热企业顺安热电、金海热电、金湖热力、新奥燃气四家供热企业依次介绍了本单位今冬供热准备情况。

据介绍，目前城阳区主要有青岛顺安热电公司、青岛金海热电公司、青岛城阳金湖热力公司和青岛新奥新城燃气公司4家供热企业。本供热季，城阳区供热总配套面积约4400万平方米，较去年新增供热配套面积约300万平方米；全区预计实际供热面积约2800万平方米，较去年新增实际供热面积约110万平方米，新增供热小区45个。

在供热工作准备方面，首先是保障煤炭、天然气储备量。本供热季，城阳区预计集中供热煤炭消耗32万吨，现库存煤炭8.6万吨，现有煤炭储备可满足采暖期45天用煤需求；预计消耗天然气820万立方，现已完成天然气供应合同签订工作。

自9月开始，各供热公司陆续进行充水试压调试工作，全面检查试运换热站设备，及时发现排除设备隐患，现已基本完成，具备低温运行条件。



工作人员进行调试工作。栾丕炜 摄

据悉，城阳各供热单位服务热线保持24小时畅通，共有56名热线人员已全部到岗到位，配备维修调试人员390人，针对供热用户诉求，第一时间派单给各片区的供热管家进行上门调试维修工作。另外，城阳区还开设供热服务监督电话：400—0532—555，有关城阳区供热政策解读、供热服务质量投诉、供热工程建设等所有供热问题均可拨打反映。

在供热项目建设方面，今年城阳区建设一次网项目31个，建设总长47公里，总投资6.2亿元。建设能源站项目共4个，总投资0.7亿元。新增供热小区45个，二次网总投资3.5亿元。目前，有34个新供热项目已满足供热条件。剩余项目预计11月5日全部完工，全力保障所有新供热项目按期供热。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜)

## 在2024年全市开展的农村人居环境集中抽查评估中 崂山区连续三次稳居第一

**本报 10月 31 日讯** 今年以来，崂山区紧紧围绕“打造保留乡村形态、具有城市基础设施和公共服务水平的生态化、田园化新乡村”的目标，持续开展“百村千巷万户”农村人居环境整治提升行动，在2024年全市开展的3次农村人居环境集中抽查评估中均居七区(市)第一位。

记者从市生态环境局崂山分局了解到，崂山区印发专项行动实施方案，成立专项行动工作专班，分别从生活污

水治理设施运维、城乡环卫一体化进程、农村黑臭水体实现长效管护、加强农村公路建设及隐患摸排四个方面入手，共同施力抓好农村生态环境整治提升工作。

截至目前，市生态环境局崂山分局、崂山区农业农村局等单位已对99个村庄的污水运行模块等累计排查512次，发现并整改问题40处。排查城乡环卫一体化作业点位160余处，累计出动200余人次、10余车次，清理卫生死角

58处。集中开展4次农村黑臭水体排查，对河道、沟渠等重点区域开展环境监测10余次，涵盖100余个点位，出具400余个监测数据，共发现并整改问题5个。开展“户户通”村内道路隐患排查，对2019年以来“户户通”建设现存问题开展系统性摸排，共计出动22人次，核查7个社区，共15条道路，发现并整改表层轻微破损道路3条，整治消除农村道路隐患56处。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)